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Збірник наукових праць містить статті з оптимізації процесу навчання іноземних мов у закладах освіти 

гуманітарного та технічного напрямів, з питань освіти в ретроспективі та сьогоденні, становлення особистості в 

контексті парадигми життєтворчості та проблем, реалій і перспектив педагогічного менеджменту, із 

загальноосвітніх проблем формування особистості, використання особистісно-зорієнтованих, інтерактивних, 

інформаційно-комунікаційних й інших інноваційних освітніх технологій, історичного досвіду навчання та 

виховання у дошкільних, загальноосвітніх і вищих навчальних закладах.  
Матеріали можуть бути кориcними для науковців, практичних працівників, вихователів та вчителів, 

викладачів та студентів вищих навчальних закладів.   
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УДК: [373. 5. 016: 331]: 004  Н.В. СИМОНОВИЧ 
 

ВЕБ-КВЕСТ ЯК ЗАСІБ АКТИВІЗАЦІЇ ПІЗНАВАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ УЧНІВ 

У ПРОЦЕСІ ТРУДОВОГО НАВЧАННЯ 
 

Резюме. У статті розглянуто веб-квест, як засіб активізації пізнавальної діяльності учнів. Розкрито 

можливості та умови його використання в трудовому навчанні. 

Ключові слова: веб-квест, Інтернет, пізнавальна активність, трудове навчання, . 
 

Постановка проблеми. Важливою проблемою для педагогічної теорії та практики є питання 

урізноманітнення навчального процесу, активізації навчально-пізнавальної діяльності учнів, розширення сфери  

їх інтересів. Сучасним учням доступні найрізноманітніші джерела інформації, але часто саме наявність готової 

інформації сприяє розвитку пасивності. Зникає прагнення до пошуку, пізнання, творчості, тобто діяльності. 

Тому одним із пріоритетних завдань які стоять перед загальноосвітніми навчальними закладами є забезпечення 

можливості розвитку та використання творчого потенціалу, всебічний розвиток особистості учнів. Провідна 

роль у реалізації визначених завдань належить учителеві, який має працювати зараз на рівні сучасних вимог, 

постійно вдосконалюючись, розвиваючи і збагачуючи свою професійну компетентність, інноваційну культуру, 

технологічний потенціал. 

Особливої актуальності набуває проблема створення умов та використання інноваційних форм 

навчання на уроках трудового навчання. Вчитель повинен поєднати засвоєння теоретичного матеріалу та 

формування нових вмінь і навичок таким чином, щоб пізнавальна активність учнів була на високому рівні. 

Методи, що використовуються вчителем, повинні підвищувати ефективність самостійної роботи учнів, 

розвивати їх творчі здібності та дозволяти вчителеві здійснювати творчий підхід до організації уроків. 

Однією з технологій, що дозволяє ефективно вирішувати вище означені завдання, є інтерактивна 

технологія веб-квест. Можливості значного підвищення активності школярів у навчально-пізнавальній 

діяльності виявлено у дослідженнях І. Кондратюка [3], В. Краснопольського [4], І. Литвиненко [5] та ін. 

Результати досліджень щодо психолого-педагогічних аспектів використання інформаційних технологій в 

навчальному процесі були висвітлені у роботах В. Бикова [1], Р. Гуревича, М. Жалдака [2], М. Козяра, та ін. 

Над питаннями розробки та використання вебквестів у навчальному процесі працюють вчені: Б. Додж, 

Т. Марч, М. Андрєєва, О. Гапеєва, М. Гриневич, В. Шмідт [9] та ін. Вченими детально досліджено та описано 

використання квест-технологій під час навчального процесу для активізації навчальної і пізнавальної діяльності 

та мотивації до самостійної роботи учнів. 

Мета статті полягає у теоретичному обґрунтуванні та розкритті можливості використання веб-квест 

технологій для активізації пізнавальної діяльності учнів в процесі трудового навчання. 

Виклад основного матеріалу. Проблема активізації пізнавальної діяльності учнів була, є і буде 

актуальною завжди. Від її розв’язання залежить ефективність навчальної діяльності, розвиток інтересу до 

навчання. У педагогічних дослідженнях найчастіше активізацію пізнавальної діяльності розглядають як таку 

організацію сприйняття навчального матеріалу учнями, при якій засвоєння знань відбувається шляхом 

розкриття взаємозв'язків між явищами, порівняння нової інформації з відомою, конкретизації, узагальнення, 

оцінки навчального матеріалу з різних точок зору. Також, відмічається, що активізація – це діяльність, яка 

спрямована на стимулювання процесу усвідомлення учнями їхніх загальних інтересів і потреб як єдиної групи, 

визначення необхідних засобів та активних дій для досягнення усвідомлених цілей [3].  

Дуже часто відбувається ототожнення понять “активізація навчання” та “активізація пізнавальної 

діяльності”. Більш чітке означення активізації пізнавальної діяльності учнів знаходимо у Т. Шамової, яка 

вважає, що активізацію навчально-пізнавальної діяльності слід розуміти не як підвищення інтенсивності її 

протікання, а як мобілізацію інтелектуальних, емоційно-вольових та фізичних сил учня, що здійснюється 

викладачем за допомогою певних засобів і спрямовується на досягнення конкретних цілей навчання та 

виховання [8].  

У багатьох працях науковців визначення пізнавальної активності розглядається у тісному зв’язку з 

поняттям “пізнавальний інтерес”. Сталі пізнавальні інтереси забезпечують активну діяльність школярів, бо у 

процесі навчання пізнавальний інтерес вступає у суперечність із набутим запасом знань. Це викликає в індивіда 

внутрішню потребу задовольнити інтерес шляхом пізнавальної діяльності, слугує передумовою підвищення 

якості навчання, всебічного розвитку особистості [5].  

Система освіти, на думку багатьох дослідників, не може бути незалежною від суспільного й 

політичного устрою держави, вона за всіх часів відгукувалася на соціальне замовлення. Саме в силу цього 

політика держави останнім часом спрямована на те, щоб впровадити інноваційні технології в навчанні.  

Одним із компонентів підвищення мотивації, і як наслідок активізації пізнавальної діяльності учнів, є 

використання Інтернету. Інтернет природно вписується в життя учнів і є одним з найефективніших засобів, що 

допомагають значно урізноманітнити процес навчання.  

Впровадження веб-квестів дозволяє: 

• активізувати розумову діяльність шляхом створення спеціальних умов для виконання завдань, які 

потребують достатньої свідомості й зрілості учнів, здатності до подолання спеціально створених перешкод; 
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• формувати стійкий інтерес учнів до предмету;  

• активізувати сприйняття матеріалу засобами наочності (реальних предметів, макетів, моделей, 

зображень кінофрагментів, фотографій, малюнків, умовних графічних знаків, символіки); 

• поєднати новітні та традиційні дидактичні засоби навчання. 

У класичному розумінні веб-квест (web-quest) – це проблемне завдання з елементами рольової гри, для 

виконання якого використовуються Інтернет-ресурси. Як зазначає В. Шмідт, веб-квести – це міні-проекти, 

засновані на пошуку інформації в Інтернеті [6]. 

Г. Шаматонова акцентує увагу на тому, що веб-квест – це захоплююча подорож в мережі Інтернет, яка 

передбачає запити в різних пошукових системах, отримання досить великого об’єму інформації, її аналіз, 

систематизацію і подальшу презентацію. Фактично, веб-квест є дидактичною структурою, в рамках якої 

вчитель формує пошукову діяльність учнів, задає параметри цієї діяльності і визначає її часові межі. При цьому 

вчитель перестає бути «джерелом знань», створює необхідні умови для пошуку інформації, а учні 

перетворюються з пасивних об’єктів навчальної діяльності в її активних суб’єктів [7]. За своєю суттю, веб-

квест є інтерактивним процесом, у ході якого учні самостійно здобувають необхідні знання. 

Перш ніж використовувати веб-квест технології в своїй професійній діяльності, вчитель повинен все 

чітко спланувати. Провести тренувальний веб-квест, зробити необхідну діагностику рівня пізнавальної 

активності та мотивації учнів. Для цього можна використати різного виду опитувальники або провести 

невеличке анкетування.  

При плануванні уроків трудового навчання з використанням веб-квестів обов’язково необхідно 

враховувати: комп’ютерне та мультимедійне обладнання, яке ви зможете використати; програмне забезпечення; 

рівень володіння комп'ютерною технікою учнів; можливості учнів використовувати комп'ютерні технології 

вдома. 

Веб-квест як педагогічна технологія дозволяє вчителеві поєднати різні форми роботи та підвищити 

рівень пізнавальної активності учнів. При розробці власного веб-квесту з трудового навчання необхідно 

дотримуватися чіткої структуру: 

1) вступ, де вчитель повинен прописати тему квесту, план та ролі учасників, варто вказати, що діти 

вмітимуть та знатимуть в результаті проходження веб-квесту;  

2) завдання – їх необхідно підбирати до теми, але при цьому необхідно враховувати опорні знання 

учнів. Крім цього всі завдання повинні бути зрозумілими і цікавими, чітко визначено підсумковий результат 

самостійної роботи (наприклад, задана серія питань, на які потрібно знайти відповіді, прописана проблема, яку 

потрібно вирішити, визначена позиція, яка повинна бути захищена, або зазначена інша діяльність, яка 

спрямована на переробку і представлення результатів, виходячи із зібраної інформації); 

3) список інформаційних ресурсів (в електронному вигляді - на компакт-дисках, відео та аудіо носіях, у 

паперовому вигляді, посилання на ресурси в Інтернет, адреси веб-сайтів по темі), необхідних для виконання 

завдання. Цей список повинен бути анотований;  

4) опис процедури роботи, яку необхідно виконати кожному учаснику квесту при самостійному 

виконанні завдання;  

5) критерії оцінювання, які залежать від типу навчальних завдань, які вирішуються в веб-квесті; 

6) інструкція щодо виконання (як організувати і представити зібрану інформацію), послідовність та 

повнота відповідей, оформлення отриманих результатів та їх подання;  

7) висновок, де підсумовується досвід, який отримали учасники під час самостійної роботи над веб-

квестом. Іноді корисно включити на закінчення риторичні запитання, що стимулюють активність учнів 

продовжити свої досліди в подальшому. 

Зміст та структуру уроків з елементами веб-квесту вчитель повинен планувати відповідно обраної 

теми. Для цього необхідно об’єктивно оцінити вміння учнів працювати з комп’ютерною технікою, 

користуватися браузером, пошуковою системою, програмами: Word, Excel, PowerPoint, Paint та знання правил 

безпечного використання Інтернет-ресурсів. При плануванні веб-квесту на уроці трудового навчання вчитель 

повинен на першому етапі створити цікавий сюжет в рамках якого, учням необхідно буде виконувати логічні 

завдання. Сюжет повинен бути не дуже заплутаним, але цікавим. Його можна побудувати на основі легенди або 

казкової історії, у вигляді мандрівки чи взяти за основу міф. 

Другим етапом є розробка завдань. Завдання повинні відповідати рівню знань учнів (можна розробити 

завдання на декілька рівнів складності). 

Третім етапом буде вибір платформи для розміщення веб-квесту. Це може бути сайт, блог або 

вікісторінка. Тут можна розмістити відповідно до структури: вступ, завдання, необхідні ресурси та джерела, 

критерії оцінювання, форум або чат для спілкування чи обговорення проблемного завдання. 

При виборі платформи для розміщення веб-квесту необхідно враховувати додаткові сервіси та 

можливості: розміщення фотографій та зображень; додавання відео; спільна робота з документами; створення 

таблиці результатів; календар веб-квесту; зручність додавання файлів; навігація та інтерфейс сторінок.  

Прикладами веб-квестів з трудового навчання є: 

- https://sites.google.com/site/webkvestps/home 

- https://sites.google.com/site/moikvest/home/zavdanna 

- http://ymiliruchki.blogspot.com/p/blog-page_65.html 

https://sites.google.com/site/webkvestps/home
https://sites.google.com/site/moikvest/home/zavdanna
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Висновки. Отже, технологія веб-квест одна із найбільш ефективних моделей використання Інтернету в 

навчальному процесі. Вона активізує навчальний процес. Уроки такого формату орієнтовані на розвиток 

пізнавальної, пошукової діяльності учнів. Веб-квест – це дидактична структура, в рамках якої вчитель 

удосконалює пошукову діяльність учнів, задає їм параметри цієї діяльності і визначає її час. Така діяльність 

перетворює учнів на активних суб'єктів навчальної діяльності, підвищуючи не лише мотивацію до процесу 

здобуття знань, але і відповідальність за результати цієї діяльності і їх презентацію. Ця методика є сучасною та 

перспективною, має ряд переваг, заслуговує на широке впровадження в навчально-виховний процес. 

Стаття не вичерпує всіх аспектів розглянутої проблеми. Проблема використання веб-квестів у процесі 

трудового навчання залишається актуальною. Подальшої розвідки потребують питання індивідуального 

підходу в трудовому навчанні засобами веб-квест технологій. 
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Постановка проблеми у загальному вигляді. В умовах становлення нових соціально-економічних 

відносин у нашій державі, інтеграції її до Європейського Союзу, входження у світовий освітній простір одним 

із  пріоритетних  завдань  національної  системи  освіти є  формування  особистості з високою культурою праці. 
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